

“笔芯哥”董宇飞收集的14万支废旧笔芯被一家文具厂回收 **笔芯有“归宿” 环保梦终圆**



□记者 李砾瑾 实习生 陈晓佳 文/图

昨日，在偃师市顾县镇的一户农家小院，21岁的大学生董宇飞高兴地把一支支废旧笔芯打捆装箱，然后放到了一辆车上。这是他最后剩下的五六万支笔芯，它们将被送往郑州的一家文具厂进行环保处理。因倾力于回收废旧笔芯而被称为“笔芯哥”的董宇飞，终于圆了心中的梦。



“笔芯哥”(中)在搬运废旧笔芯。

“笔芯哥”成了“环保之星”

2011年10月11日，本报以“21岁大学生，收集废旧笔芯14万支”为题，讲述了董宇飞为废旧笔芯寻找“归宿”所做的努力。报道刊发后，《中国日报》、《郑州晚报》、河南电视台都市频道等多家媒体迅速跟进，对他热心公益的行为进行报道。

这个在河南省财政税务高

等专科学校就读的小伙子，也因这成了校园的“风云人物”。去年10月下旬，他成立了以环保为主题的知行环保社，现在该环保社已经有150多名成员。学校也拿出1500元钱，支持他继续在校内开展环保活动。

最令他感到高兴的是，去年11月，郑州一家文具厂与他取

得联系，提出可以回收处理这些废旧笔芯。

当月24日，这家文具厂的负责人来到学校，为他颁发了“环保之星”奖杯，并把他当时存放在学校的八九万支废旧笔芯运回公司进行环保处理。同时，该文具厂决定，和董宇飞联手在学校开展空笔芯“兑换”新笔芯活动。

文具厂将对回收的笔芯进行环保处理

昨日，记者在董宇飞家看到，院子中的一个大纸箱里面装满了废旧笔芯，其中大多数已经被打捆。

不多时，文具厂的工作人员王爽来到董宇飞家。王爽说，他们之前一直都很关注环保，而董

宇飞的环保行动恰好和他们不谋而合。这次把最后一批笔芯运回文具厂后，他们将统一对笔芯进行环保处理，而且下学期开学前，文具厂会提供一些新笔芯，支持董宇飞继续开展环保活动。

董宇飞说，经过一年多的摸索后他发现，除了让回收的笔芯有“归宿”外，如何让笔芯回收持久地走下去，也是一个非常重要的问题——类似以旧换新的激励机制，会让更多的人加入到回收废旧笔芯活动中来。

笔芯回收活动在多所学校展开

除了董宇飞所在的学校外，在偃师第一高级中学、偃师实验高中、偃师第五高级中学、洛阳师范学院附属中学等学校，回收废旧笔芯的活动也开展得如火如荼。

董宇飞高兴地说，经过几个月的努力，洛阳师范学院附属中学已经回收近万支废旧笔芯。而在偃师第一高级中学，每一个教

室门后都有一个被剪开的饮料瓶。每当瓶子装满后，就会有专门的负责人将废旧笔芯收走。

更让董宇飞没想到的是，在得知自己回收笔芯后，外地一些高校的学生也纷纷响应。在辽宁科技大学，他的高中同学在那里开展“一根笔芯，一片绿色”的活动；陕西宝鸡的一个学生，原本

想向他要一部分笔芯搞工艺制作，后来也在他的鼓励下，在自己学校开展了回收笔芯的活动……

尽管已经回收的14万支废旧笔芯有了“归宿”，但董宇飞并不知足。他说自己不会放弃自己的“环保梦”，而是要通过活动，让更多的人加入进来。

相约春节文化庙会 共享河洛文化盛宴

洛阳市2012年春节河洛文化庙会

正月初一至初六盛装登场

好看，好玩，热闹，闹腾逛庙会！喜庆，祥和，高高兴兴过大年！

“安徒生童话大剧场” “娱乐嘉年华” “喜羊羊乐园” “卡通人偶大巡游”
“东关舞龙” “非遗文化项目展演” “四海龙王送福来” “儿时的游戏”
“棋牌大世界” “洛阳百戏表演” “民间绝活表演” “生肖文化展” “姓氏文化展”
“十三朝古都文化展” “民间传统曲艺表演” “中华特色风味小吃” “新春年货展销” 等活动。

购票咨询热线：0379-63120879 65917101 庙会开幕时间：2012年1月23日~28日（正月初一至初六） 地址：南唐城遗址植物园

一次追捕 好似一部好莱坞大片

民警和知情人远赴缅甸，历时近一个月，将逃亡异邦八年的嫌犯抓获

□见习记者 范端 通讯员 周和贵 崔蕾

近日，车站派出所民警将逃亡国外8年的嫌犯小国抓获归案。据悉，小国在2003年因与他人发生口角，将一男子殴打成植物人。车站派出所民警远赴缅甸，历经重重困难，将其抓获并押解回国。

一个“没注意” 引出一场命案

2003年10月，22岁的小国和朋友小文等人在西工区某宾馆一房间内打牌。打了一会儿后，小国躺在房间的床上打算休息一会儿。

随后，小文出门买饭时，遇到以前认识的一个朋友小宏，于是将其带回了房间。喝醉了的小宏一进门没有过多观察，一屁股便坐在了小国的头上。两人先是发生口角，随后大打出手。被众人拉开后，小宏不依不饶，拿起电话开始叫人，说要“好好收拾一下”小国。

闻听此言，小国拿起房间内的木凳子，朝小宏的头部、颈部和背部猛击。小宏当场昏厥，后被诊断为植物人，没过多久因身体多处脏器坏死而死亡。

小国感觉出手太重，连家都没回就逃之夭夭。车站派出所民警虽在第一时间展开侦查，但几年来始终没有找到小国。

追逃至缅甸 “阿强”浮出水面

去年，车站派出所针对此案成立专案组。经过大量调查，专案组从知情人口中得知，小国极有可能逃至缅甸境内的小勐拉。

接此情报后，车站派出所民警钱伟带领两名知情人小成、小胜于2011年11月底赶赴中缅边境。在了解相关情况后，专案组安排小成和小胜深入缅甸境内，寻找小国的下落。

两人在当地一家宾馆登记入住时，巧遇24岁的同乡小敏。小成将小国的照片拿给已在缅甸做了数年贩毒生意的小敏辨认，小敏一眼认出，此人名叫“阿强”。

小敏称，她前两天被“阿强”骗走了一部手机，自己这几天也正在找他。

小成和小胜从小敏口中得知，“阿强”平时喜欢在小勐拉的赌场、游戏厅活动。

小成和小胜开始在小勐拉的赌场和游戏厅等娱乐场所进行摸排，可连续几日寻找均无任何进展。几日后，小成再次遇到小敏，谎称“阿强”欠了自己17万元赌债，并以做贩毒生意作为交易筹码，委托小敏帮忙寻找。

随后，在当地一些派系武装的帮助下，小敏动用了大量随从进行查找。仅仅一天后，她的随从得知，阿强被关在缅甸警察局。同时，她也得知了两人寻找“阿强”的真实用意。

迅速离缅甸 线人逃脱追杀

得知这一情况后，专案组决定让小成和小胜回国，由警方出面与缅甸警方联络，到警察局抓捕小国。为此，小成和小胜找借口将小敏稳住，并迅速返回中国境内。

在确认自己被骗后，小敏给小成发出了威胁短信：“在缅甸我就是‘死神’，你如果再不露面，我就派人追杀你！”

“如果小成、小胜没有迅速离开缅甸，后果不堪设想啊！”回忆起当时的场景，钱伟感慨地说。

异邦居八载 嫌犯最终落网

在两名知情人回到国内后的第二天，钱伟就与缅甸警方取得联系。在缅甸警方的大力配合下，他们从姓名中最后一个字为“强”字入手，终于查到一个名叫“刘国强”的男子。

经审讯，这个因为打架而被关入监狱的“刘国强”承认，自己正是小国，并对2003年殴打小宏的事实供认不讳。

小国交代，自2003年案发后，他就逃到了缅甸，这些年来一直潜伏在离小勐拉几十公里的一个村寨里。“我们抓他的第二天，他就要被放出来，然后往泰国逃。我们如果晚去一天，抓他就更难了。”钱伟说。

去年12月15日，车站派出所民警将小国押解回国。目前，此案正在进一步审理中。

（文中当事人均系化名）